



ACHIEVERS IAS ACADEMY

SUMMARY OF THE HINDU FOR BPSK EXAMINATION

HINDI

DATE

23/01/2024

THE HINDU National



➔ अभिषेक हुआ, पीएम ने इसे ऐतिहासिक दिन बताया

सोमवार को पीएम ने राम मंदिर के गर्भगृह में पूजा-अर्चना की।

उन्होंने अयोध्या में 8,000 लोगों को संबोधित करते हुए कहा कि राम लला अब 'तंबू' में नहीं रहेंगे।

प्रधानमंत्री ने "कानून और न्याय की गरिमा बनाए रखने" के लिए न्यायपालिका को धन्यवाद दिया, उन्होंने कहा कि मंदिर शांति, धैर्य और सद्भाव का प्रतीक है।

राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) के सरसंघचालक मोहन भागवत ने कहा कि राम राज्य के तहत लोगों को छोटे-छोटे मुद्दों पर लड़ना बंद कर देना चाहिए।

सुप्रीम कोर्ट ने तमिलनाडु के सीएम एमके स्टालिन द्वारा राज्य पुलिस को अयोध्या में भगवान राम की प्राण प्रतिष्ठा के सीधे प्रसारण पर प्रतिबंध लगाने के लिए "मौखिक आदेश" देने के बारे में एक याचिका में कहा कि इस तरह का "मौखिक आदेश" राज्य पुलिस के लिए बाध्यकारी नहीं है।

➔ बिना लोहे या स्टील के अयोध्या मंदिर बलुआ पत्थर से बना है

कुछ। निर्मित राम मंदिर की महत्वपूर्ण विशेषताएं हैं:

राम मंदिर के निर्माण में किसी भी लोहे या स्टील का इस्तेमाल नहीं किया गया है। निर्माण में बलुआ पत्थर का उपयोग किया गया है।

- पत्थर कहाँ से प्राप्त किये गये हैं? राजस्थान का बंसी पहाड़पुर क्षेत्र।
- नागर शैली :-- नागर शैली का मंदिर पूर्व से पश्चिम तक 380 फीट लंबा, 250 फीट चौड़ा और 161 फीट ऊंचा होगा। यह मंदिर 2.7 एकड़ क्षेत्र में बना है। मंदिर 3 मंजिला है और प्रत्येक मंजिल 20 फीट ऊंची है और इसमें 392 खंभे और 44 द्वार होंगे।
- लगभग 70% क्षेत्र हरित क्षेत्र होगा। "हरित क्षेत्र में वे हिस्से शामिल हैं जो बहुत घने हैं और कुछ हिस्से बहुत घने हैं। इस बेल्ट में लगभग 600 पेड़ संरक्षित हैं। यह मंदिर ₹1800 करोड़ की अनुमानित लागत से बनाया गया है।

➔ चीनी अनुसंधान पोत हिंद महासागर में प्रवेश करता है,

ओपन सी इंटेलिजेंस पोर्टल OSINT के अनुसार, चीनी अनुसंधान पोत, जियांग यांग होंग 03 हिंद महासागर में प्रवेश कर रहा है और मालदीव की ओर जा रहा है।

श्रीलंका द्वारा विदेशी अनुसंधान जहाजों पर रोक को देखते हुए डेस्टिनेशन माले उल्लेखनीय है।

➔ पीएम ने 1 करोड़ परिवारों के लिए सोलर रूफटॉप योजना की घोषणा की

अयोध्या से लौटने पर पीएम ने "प्रधानमंत्री सूर्योदय योजना" नाम से एक योजना की घोषणा की। योजना के तहत मुख्य रूप से गरीबों के घरों पर 1 करोड़ रूफटॉप सोलर पैनल लगाए जाएंगे।

इस बारे में बोलते हुए पीएम मोदी ने कहा कि इससे न सिर्फ गरीबों का बिजली शुल्क कम होगा बल्कि भारत ऊर्जा के क्षेत्र में आत्मनिर्भर भी बनेगा।

ऐसी स्थापना के लिए समय-सीमा के बारे में कोई जानकारी नहीं दी गई है।

वर्तमान में कितने घरों में सोलर रूफ टॉप स्थापित किया गया है, इसका कोई केंद्रीय रूप से संकलित डेटा नहीं है।

➔ मंत्रालय ने टीम को मणिपुर भेजा;

मैती विधायकों ने सकारात्मक कार्रवाई की मांग की

राज्य में हत्या और हिंसा की ताजा घटनाओं के बाद केंद्रीय गृह मंत्रालय ने सोमवार को अधिकारियों की एक टीम को मणिपुर भेजा।

दोनों समुदायों के बीच तनाव बढ़ गया।

हाल की हिंसा उग्रवादियों द्वारा दो ग्राम रक्षक सदस्यों की हत्या के बाद भड़की।

इसके चलते पूर्वी इंडिया में दो दिवसीय बंद बुलाया गया

इस बीच 35 मैती विधायकों ने एक प्रस्ताव पारित किया कि यदि "भारत सरकार कोई सकारात्मक कार्रवाई करने में असमर्थ है" तो वे जनता के परामर्श से कार्रवाई करेंगे।

अधिकारी दोनों समुदायों के सदस्यों से मिलेंगे और उम्मीद है कि दोनों के बीच एक समझौता हो जाएगा।

➔ ओडिशा सरकार तमिलनाडु से कुमकी हाथी की तत्काल तैनाती चाहती है

ओडिशा सरकार ने पूर्वी राज्य में बढ़ते मानव हाथियों के संघर्ष के मद्देनजर कुमकी हाथियों और महावतों को उपलब्ध कराने के लिए तमिलनाडु सरकार से सहायता मांगी है।

"कुमकी हाथियों को जंगली हाथियों की मदद करने, उन्हें प्रबंधित करने और भगाने के लिए रणनीतिक रूप से तैनात किया जा सकता है, जिससे फसलों, वन्यजीवों के निवास स्थान को होने वाले नुकसान और मानव और हाथी दोनों के जीवन की संभावित हानि को कम किया जा सकता है।

इन हाथियों को जंगल में गश्त और बचाव अभियान के लिए भी तैनात किया जा सकता है।

तमिलनाडु सरकार की एक सफल योजना है जिसके तहत कुमकी जानवरों को प्रशिक्षित और उपयोग किया जाता है। वन्यजीव संरक्षण उद्देश्यों के लिए।

➔ राष्ट्रपति ने युवाओं से प्रौद्योगिकी के उपयोग के प्रति सतर्क रहने का आग्रह किया

राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने 19 बच्चों को वर्ष 2024 के लिए प्रधानमंत्री राष्ट्रीय बाल पुरस्कार से सम्मानित किया।

यह पुरस्कार कला और संस्कृति, बहादुरी, नवाचार, विज्ञान और प्रौद्योगिकी, सामाजिक सेवाओं और खेल जैसी विभिन्न श्रेणियों में 9 लड़कों और 10 लड़कियों को दिया गया।

यह पुरस्कार 5 से 18 वर्ष की आयु के बच्चों को प्रदान किया जाता है।

World

➔ संबंधों में सुधार होने पर ईरान और पाकिस्तान के दूत ड्यूटी पर लौटेंगे

ईरान और पाकिस्तान ने सोमवार को घोषणा की कि उनके राजदूत शुक्रवार से अपने कर्तव्यों को फिर से शुरू करेंगे।

पाकिस्तानी विदेश मंत्री जैल अब्बास जिलानी ने

ईरान के विदेश मंत्री को अगले हफ्ते इस्लामाबाद आने का न्योता दिया।

ईरान द्वारा पाकिस्तान के बलूचिस्तान इलाके में मिसाइल हमले के बाद ईरान और पाकिस्तान के बीच तनाव फैल गया। पाकिस्तान ने तेहरान से अपने दूत को वापस बुला लिया था और छुट्टी पर गए ईरान के राजदूत से कहा था कि वह पाकिस्तान न लौटे।

➔ रॉन डी सैंटिस ने अमेरिकी राष्ट्रपति पद के लिए अपनी दावेदारी समाप्त की, ट्रम्प के खिलाफ हेली एकमात्र प्रतियोगी

फ्लोरिडा के गवर्नर रॉन डी सैंटिस ने रविवार को अपने रिपब्लिकन राष्ट्रपति पद के अभियान को निलंबित कर दिया है, जिससे न्यू हैम्पशायर प्राथमिक से ठीक पहले उनकी 2024 की हाउस बोली समाप्त हो गई है।

अब डोनाल्ड ट्रंप के खिलाफ सिर्फ निलकी हेली ही खड़ी हैं। रिपब्लिकन की ओर से राष्ट्रपति पद।

श्री डी सैंटिस ने डोनाल्ड ट्रम्प की ओर बढ़ने की कसम खाई।

श्री डी सैंटिस ने कहा, "मेरे लिए यह स्पष्ट है कि अधिकांश रिपब्लिकन प्राथमिक मतदाता, डोनाल्ड ट्रम्प को एक और मौका देना चाहते हैं।"

फादर

रॉन डेसेंटिस ने अपना राष्ट्रपति पद समाप्त कर दिया है

➔ रूस ने बाल्टिक समुद्री बंदरगाह पर हमले के लिए कीव को दोषी ठहराया

क्रेमलिन ने सोमवार को रूस पर हमले के लिए यूक्रेन को दोषी ठहराया, जिससे तीन एलएनजी टैंकरों में आग लग गई।

"जूस व्यवस्था लगातार अपना पाशविक चेहरा दिखा रही है। वे नागरिक, बुनियादी ढांचे, लोगों पर हमला कर रहे हैं।"

क्रेमलिन के प्रवक्ता दिमित्री पेसकोव ने कहा।

फिलहाल रूस और यूक्रेन दोनों एक-दूसरे पर ड्रोन से हमला कर रहे हैं, जो उनकी सीमा में काफी अंदर तक मार कर रहे हैं।

ज़ेलेंस्की ने विदेशी लड़ाकों को यूक्रेनी नागरिकता का प्रस्ताव दिया

➔ बंधकों के परिवारों ने इजरायली प्रधानमंत्री से हमास के साथ समझौता करने का आग्रह किया

इजरायली सेना ने सोमवार को गाजा में युद्ध के नए केंद्र खान यूनिस पर बमबारी की।

हमास द्वारा बंधक बनाए गए लोगों के परिवारों ने नेतन्याहू से उनकी रिहाई सुनिश्चित करने के लिए हमास के साथ समझौता करने का आग्रह किया।

इससे पहले नेतन्याहू ने युद्ध समाप्त करने के बदले में हमास द्वारा बंधकों को लेने की मांग को खारिज कर दिया था।

➔ तालिबान अकेली और अकेली महिला पर प्रतिबंध लगा रहा है: संयुक्त राष्ट्र

सोमवार को प्रकाशित संयुक्त राष्ट्र की एक रिपोर्ट के अनुसार, तालिबान उन महिलाओं को काम करने से रोक रहा है जो अविवाहित हैं या जिनका कोई पुरुष अभिभावक नहीं है।

इससे पहले तालिबान के वाइस एंड सदाचार मंत्रालय ने कहा था कि एक अविवाहित 8ओमन का काम करना अनुचित है।

तालिबान ने महिलाओं को सार्वजनिक जीवन के अधिकांश क्षेत्रों से रोक दिया है, इसने 2021 में लड़कियों को कक्षा छह से आगे स्कूल जाने से रोक दिया है।

इसने सख्त ड्रेस कोड को भी मजबूर कर दिया है और सभी ब्यूटी पार्लर बंद कर दिए हैं।

फ़िलिस्तीन को राज्य का दर्जा पश्चिम एशिया में शांति का एकमात्र विश्वसनीय तरीका: यूरोपीय संघ

व्यवसायों

➔ सोनी ने ZEE पर 10 बिलियन डॉलर की छूट दी।

सोनी ए पिक्चर्स नेटवर्क इंडिया ने ज़ी एंटरटेनमेंट प्राइवेट लिड (ZEEL) के साथ 10 बिलियन डॉलर का विलय रद्द कर दिया है। सोनी ने ज़ी पर समय सीमा के भीतर समापन शर्तों को पूरा नहीं करने का आरोप लगाया है और 90 मिलियन डॉलर की मध्यस्थता कार्यवाही शुरू की है।

दोनों कंपनियों ने दिसंबर 2021 में विलय का समझौता किया था।

विज्ञान

➔ जम्मू सीएसआईआर ने कैनाबिस यौगिक खोजा है जिसमें एंटीबायोटिक प्रभाव है

जम्मू सीएसआईआर को कैनाबिस पौधे में फाइटोकैनाबॉइड्स नामक एक यौगिक मिला, जो कंपाउंड का एक वर्ग है जिसमें कुछ अब तक अज्ञात एंटीबायोटिक गुण हैं।

इस यौगिक का उपयोग एंटी माइक्रोबियल प्रतिरोध (एएमआर) रोगों के उपचार में उपयोग की जाने वाली दवाएं बनाने के लिए किया जा सकता है।

एएमआर दुनिया भर में एक प्रमुख स्वास्थ्य चिंता का विषय है, यह बैक्टीरिया, वायरस, कवक को संदर्भित करता है जो अब उनके इलाज के लिए उपयोग की जाने वाली दवाओं पर प्रतिक्रिया नहीं करते हैं।

2019 में भारत ने 2.97 लाख मौतों के लिए एएमआर को जिम्मेदार ठहराया है।

पाठ/संदर्भ

➔ सभी अनुसूचित जाति के लिए लाभों तक समान पहुंच पर

केंद्र सरकार ने 1200 अनुसूचित जाति समुदायों के बीच सबसे पिछड़े समुदायों को लाभ, योजनाओं के समान वितरण की पद्धति का मूल्यांकन और काम करने के लिए सचिवों की एक उच्च स्तरीय समिति का गठन किया है। अनुसूचित जाति समुदायों को उनके बीच के प्रभुत्वशाली समुदायों द्वारा भीड़भाड़ वाला पाया गया है।

इनके मूल में तेलंगाना में मडिगा समुदाय द्वारा उठाई गई मांग है।

मडिगा समुदाय में तेलंगाना में अनुसूचित जाति की 50% आबादी शामिल है, वर्षों से यह समुदाय सरकारी योजनाओं से वंचित रहा है।

भारत के तत्कालीन अटॉर्नी जर्नल की राय थी कि एससी समुदाय का उपवर्गीकरण संभव है और इसे लाने के लिए संविधान में संशोधन किया जा सकता है।



Orchid Mall, Boring Road, (Opps.- A. N. College) Patna-800001

+91 8434931877, +91 7250667974



www.achieversiaspatna.co.in